

38年来首次无缘亚锦赛决赛

中国女排与韩国队争夺季军

本报讯(记者李京红)亚洲女排锦标赛半决赛,面对拥有主场优势的东道主泰国队,中国女排在相持阶段把握战机能力稍逊,苦战五局后以2比3不敌对手,五局比分为25比19、19比25、22比25、25比21和14比16。此役的失利使得中国女排无缘亚锦赛决赛,这也是中国队自1975年后首次在亚锦赛半决赛中折戟。

本届亚锦赛同时也是年底在日本举行的大冠军杯的资格赛,只有最终的冠军才能参加。中国女排2比3惜败泰国之后被挡在了亚锦赛决赛门外,这也意味着中国女排再次无缘大冠军杯这项传统赛事。

自郎平接手以来,中国队参加了中国国际精英赛、世界女排大奖赛和女排亚锦赛三项赛事,截止到目前共打了27场球,取得25胜2负的战绩。

今天亚洲女排锦标赛将进行最后一天的较量。届时泰国与日本争夺冠军,中国和韩国角逐季军。



中国女排还有诸多问题需要郎平去解决

图1

泰国队超水平发挥放大中国队弱点

郎平轻敌遭遇“泰囧”

郎平上任以来,中国女排太顺了,几乎没怎么输球。

世界女排大奖赛总决赛输给巴西女排,也并非真正实力的对比。因此,昨天对泰国女排的失利,丧失亚锦赛争冠机会,或许很难让人接受。

从技术上看,中国队一传遭遇到了对手发球冲击,战术组织无法形成。二传经验缺乏,即使一传到位,也一味强打四号位,正中泰国队拦防圈套。副攻“形同虚设”,两位副攻徐云丽和马蕴雯很少有进攻的机会。其实,中国队如果缺了快攻,完全依赖强攻,就会处于被动状态。此外,中国队虽然身高优势明显,但拦

网不力,面对泰国队的快速进攻,办法不多。

技术上出了问题,关键还是心态出了问题。郎平接手以来,中国女排打的是快乐排球,人员一直在变,怎么打怎么赢,几乎忘记了怎么输球。放松心态下打球,让队员们在整个比赛中都十分自如,因此比赛打起来也是得心应手。但是,一旦处于逆境想要赢球的时候,队员们就会不自觉地紧张起来。而一紧张,动作都出现了变形。试想,面对塞尔维亚、意大利、美国、巴西女排“大炮”般的发球,中国队并无惧色,一传十分流畅。而昨天面对泰国队的“菜球”,居

然屡屡传不到位,时不时出现直接垫飞。紧张的心理导致技术失误。

或许,郎平轻敌了。今年5月的国际女排精英赛,中国女排3比0狂胜泰国队,第三局仅仅让泰国女排拿了可怜的9分。亚锦赛首场,泰国队输给了哈萨克斯坦。这些现象都表明,泰国队人员变动后,实力下降已经非常明显。

郎平上任以来,所向披靡,靠的是认真研究每一个对手。将对手发球、扣球和拦网都研究得十分透彻,以至于队员们上场后进攻和拦防都心中有数。不过,昨天我们看到的是队员们如一群无头苍蝇场上乱跑,

拦防毫无目的性。也许,郎平对泰国女排有点轻视,当泰国女排超水平发挥后,队员们无所适从了。拦网防守明显跟不上泰国的速度,使得整场比赛中国女排一直处在追赶的状态。

从某种意义上来说,这场失利并非坏事。尽管郎平上任后战绩不俗,但球队的技术弱点依然存在,要感谢泰国队把中国女排的缺点放大了。客观地说,除了新星朱婷是最大的发现外,原有的技术漏洞依然存在,二传、接应两个位置并不让人放心。队员们的小球和串联技术不过硬,这些都是需要郎平去解决的。

本报记者 李京红

丁俊晖肖国栋携手晋级 排名赛四强首次出现两名中国选手

本报讯(记者陶邢莹 实习生葛敏)昨天,2013斯诺克上海大师赛出现中国日。继下午肖国栋5比4逆转马克·戴维斯,晚间丁俊晖5比2击败临时排名世界第一的罗伯逊,上海大师赛半决赛首次出现两位中国选手的身影。这也是斯诺克职业史上,首次有两位中国选手同时打进大型排名赛四强。

上海是丁俊晖第一次参加职业排名赛的地方,2002年他持外卡首次参加世界职业排名赛,但丁俊晖除了2009年打入8强之外,其余6次中有4次遭遇一轮游。昨晚,丁俊晖说:“这两年赛事挺多的,我不能一直很糊涂地打下去,要尽快做出调整,找出问题。”

今年是上海大师赛的第7个年头,过去6年,中国选手的整体成绩并不理想,最好成绩是2009年梁文博获得亚军。本届比赛,中国军团多达13人出战。首轮过后,仅剩丁俊晖、傅家俊和肖国栋3人,在1/8决赛中,傅家俊被淘汰。

良师来指点 点石能成金

肖国栋斯诺克之路不再孤独

对职业球员而言,斯诺克是一项孤独的运动,在外独自漂泊久了,还需良师的点石成金。重庆人肖国栋,终于在斯诺克上海沃德大师赛迎来了春天。昨天,他以5比4逆转取胜马克·戴维斯,闯入四强。

2009年,肖国栋儿时的教练伍文忠预言:“最快两年,肖国栋能超越丁俊晖。”当时,肖国栋在中国公开赛首轮比赛中,一举战胜丁俊晖而成名。但过去3年里,在国内称霸的肖国栋,在国际赛事中几无建树,作为国内积分第一的球员,他没有大赞助商,没有固定教练,自己定训练计划,每参加一次比赛,就换一个球房训练。“有时候在场上遇到突发情况,我就会被打懵。即便之后回顾比赛过程,也不一定能够发现原因。”这是困扰肖国栋职业发展最大的症结。

去年,英国著名的110体育经纪公司同他签约,台球皇帝亨得利、奥沙利文等人曾隶属于该公司,公司还为肖国栋找来了亨得利的恩师格里菲斯,却没料到,老天和开了个玩笑,到了年底,该公司就破产了。回忆起那段经历,肖国栋并没有遗憾,他继续不懈追求自己的旅英梦想。今年,他加入西南斯诺克学院

(SWAS),终于有了一个固定的练球场所,可以结束打一枪换一个地方的生活了,“SWAS的工作人员帮我解决了练球之外的后顾之忧,并继续帮我请世界上最好的格里菲斯来指导我。”肖国栋说。

除了格里菲斯,肖国栋儿时的恩师伍文忠又来到他的身边。本次上海大师赛,伍文忠全程陪同,和他住一屋,每天给他点拨。昨天的比赛中,肖国栋原本以1比3落后,休息时间,正是伍文忠的指导,给了他极大的信心,之后他在2比4落后的情况下连扳3局获胜。赛后肖国栋说:“有了忠叔的鼎力支持,我缓解了不少心理压力。”

和肖国栋同龄的“神童”特鲁姆普,本次上海赛遭遇首轮游,赛前特鲁姆普还言之凿凿:“我不需要教练,我自己就能发现并解决问题。”如今,肖国栋在上海大师赛上取得的突破,恰恰证明,良师的点石成金,其重要性不言而喻。

晋级四强后,肖国栋谦称,没想到要超越丁俊晖,只想做好自己,“我希望有希金斯那样的细腻程度以及像特鲁姆普那样的准度。”本报记者 陶邢莹 实习生 葛敏



国内积分第一的肖国栋在国际赛事上也能有所作为

图1C

相关链接

肖国栋
年龄:24岁
身高:1.78米
成绩:
2009年斯诺克中国公开赛,首轮5比3胜丁俊晖,第二轮3比5不敌偶像奥沙利文
2013年斯诺克上海大师赛,职业生涯首次打入排名赛四强
爱好:宅在家里打电子游戏,在英国

时常同丁俊晖、梁文博一起玩CS、英雄联盟等。前不久,英雄联盟两周年庆典时,邀请他去打了表演赛,团体操名将陈一冰分在一个战队
打扮:
喜欢将头发染成酷酷的黄色,对穿衣比较讲究,以体现自己的品位,但苦于满脸青春痘,现正吃中药调理。笑言:“如果有人能把我的痘痘消掉,我愿意给他做代言。”

收视指南

上视五星体育频道今天19时45分将转播中超上海申花与江苏舜天比赛实况,21时45分将转播斯诺克上海大师赛丁俊晖与霍金斯半决赛实况,凌晨0时30分将转播英超切尔西与富勒姆比赛实况。央视五套今天19时将转播女排亚锦赛泰国与日本决赛实况。